
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO 

ATA DA 9a  REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DA ESCOLA 
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO. 

Aos doze dias do mês de novembro de 2003, às 14:00 horas, na Escola Superior do Ministério Público da 

União, sob a presidência da Diretora-Geral, Doutora Sandra Cureau, reuniu-se o Conselho Administrativo: 

MPF - Doutor Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle; MPM - Doutor Edmar Jorge de Almeida; MPDFT — 

Doutora Olinda Elizabeth Cestari; MPT - Doutora Adriane Reis de Araujo. Nesta ocasião, foi designada a 

servidora Jozeida Garrido Calembo Marra, para secretariar os trabalhos. Iniciando-se os trabalhos, foram 

tratados os seguintes assuntos: 1. 0 Conselho tomou conhecimento da Renúncia ao mandato de Conselheiro 
da ESMPU - MPT, manifestada pelo Dr. Jonhson Meira Santos, Subprocurador-Geral do Trabalho 

aposentado, e da Portaria PGR 688, de 4/11/2003, que designou a Dra. Daniela Ribeiro Mendes, Procuradora 

do Trabalho na la Região/RJ, para compor o Conselho Administrativo. Registrado Voto de Louvor ao 

Doutor Jonhson Meira Santos pela dedicação e pelo trabalho desenvolvido como Membro do Conselho 

Administrativo desde a instalação da Escola. 2. Registrado o recebimento da Tese de Doutorado "O 

Significado do Ministério Público na Prevenção e Combate dos Desmandos na Administração Pública 
Brasileira" defendida, em Buenos Aires — Argentina, pelo Dr. Marco Aurélio Lustosa Caminha, Procurador 

do Trabalho na PRT/22a Região/PI. 3. Registrado o recebimento dos relatórios apresentados pela Secretaria 

de Cursos da ESMPU referente aos: II Seminário Internacional de Direito Ambiental e I Congresso de 
Direito Ambiental da Amazônia — Belém/PA; Encontro Nacional de Secretários das PJMs — 
Brasília/DF; e Curso de Português Jurídico — Edição I — Brasília/DF. 4. Registrado o recebimento do 

comprovante de matrícula e do programa do curso de Mestrado da Faculdade de Direito da Universidade de 

Lisboa-Portugal, encaminhados pelo Dr. Carlos Rodolfo Fonseca Tigre Maia. 5. Tomada de Contas. O 

Conselho tomou conhecimento do teor do Oficio n° 663/2003/AUDIN-MPU, de 7/11/2003, que comunica 

que o Egrégio Tribunal de Contas da União, em sessão realizada na Segunda Câmara, em 14/10/2003, julgou 

regulares as contas da ESMPU, referentes ao exercício de 2001, dando quitação plena aos responsáveis 

arrolados nos autos. 6. II Semana de Integração e Saúde e I Feira de Saúde da PGR, realizada na 

Procuradoria Geral da República, no período 4 a 6/11/2003 - o Conselho ratificou a autorização para a 

parceria, sob a forma de contratação dos stands do evento. 7. III Curso de Iniciação para Promotor de 
Justiça Adjunto do MPDFT, iniciado em 25/8/2003, em Brasília-DF. O Conselho registrou o 

recebimento dos relatórios circunstanciados e as manifestações dos novos Membros do MPDFT, relativos ao 

período de Observação e Prática da Atividade Ministerial sob os Aspectos Cível e Criminal. 8. Curso de 
Inteligência na ABIN. O Conselho autorizou o pagamento de passagens aos participantes que residem fora 

de Brasília-DF, para a participação na 2a semana do curso. 9. Seminário Antecipação Terapêutica do 
Parto, a realizar-se em Brasília-DF, no dia 13/11/2003. 0 Conselho ratificou a autorização para filmagem e 

gravação do evento. 10. Mesa Redonda: Intercâmbio entre os Servidores do MPT, MPF e MPM em 
Curitiba-PR, realizado nos dias 2 e 3/10/2003. 0 Conselho tomou conhecimento do relatório. 11. 
Workshop realizado nos dias 9 e 10/10/2003, na RPPN Salto Morato — Guaraqueçaba/PR — O Conselho 

tomou conhecimento do relatório. 12. II Encontro de Juizes e Procuradores do Trabalho da 4a  Região, 

realizado em Porto Alegre-RS, no dia 19 de setembro de 2003. 0 Conselho registrou o recebimento do 

relatório. 13. Parceria para edição, publicação e divulgação de estudos e pesquisas com os temas 
etnicidade, identidade e territorialidade. O Conselho ratificou a autorização para a parceria proposta pelo 

Professor Fernando Setembrino Cruz Meirelles, Pró-Reitor de Extensão da Universidade Federal do Rio 

Grande do Sul, na forma de aquisição de 100 exemplares da obra O legado do testamento: a Comunidade d 

Casca em Perícia, de autoria da Prof. Dra. Ilka Boaventura Leite, no total de R$ 3.200,00 (três mil 
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Escola Superior do Ministério Público da União 

duzentos reais). 14. Delegado do Núcleo Estadual de São Paulo da ESMPU nas PRM's em São Paulo. O 
Conselho decidiu autorizar o Coordenador do Núcleo Estadual da PR/SP a designar, para tanto, membros 

lotados nas PRM's /SP. 15. Corpo Docente da ESMPU. O Conselho Administrativo aprovou a inclusão dos 
membros do MPU Aderson Ferreira Sobrinho - Procurador do Trabalho; Alexandre Schneider - Procurador 
da República; Maria Caetana Cintra Santos - Subprocuradora-Geral da República, e Nicolao Dino de Castro 
e Costa Neto - Procurador Regional da República, no cadastro de professores. 16. Acordo de Cooperação 
entre a Escola Superior do Ministério Público da União (ESMPU) e a Fundação Procurador Pedro Jorge de 
Melo e Silva (FPJ), para a realização de curso preparatório à carreira de Procurador da República e 
outras carreiras jurídicas. O Conselho decidiu encaminhar ao Procurador-Geral da República proposta de 

alteração da Lei de instituição da ESMPU, inserindo, entre os seus objetivos, cursos de preparação para as 

carreiras do MPU, vencida a Dra. Adriane Reis de Araujo. 17. 0 Conselho autorizou a assinatura de Acordo 
de Cooperação entre a ESMPU e a Fundação Iberoamericana de Direitos Humanos. 18. Protocolo de 
Entendimentos. O Conselho autorizou o Primeiro Protocolo de Entendimentos para consecução de objetivos 
pactuados no Acordo de Cooperação, celebrado entre a FESMPDFT e a ESMPU, para promoção conjunta de 
dois eventos sobre Ação Civil Pública e Controle Externo da Atividade Policial, competindo à Escola o 
apoio no valor de, aproximadamente R$ 3.900,00 (três mil e novecentos reais), para confecção de material 
promocional dos eventos e participação de 1 (um) palestrante externo. 19. Ata da Reunião dos 
Coordenadores de Ensino da ESMPU, realizada em Brasília-DF, no dia 22/10/2003. 0 Conselho tomou 

ciência e decidiu deliberar a respeito por ocasião do exame do plano de atividades/2004. 20. II Curso de 
Pós-Graduação Lato Sensu em Direito Internacional dos Conflitos Armados. O Conselho aprovou o 

oferecimento de 5 (cinco) vagas para o Ministério da Defesa, 2 (duas) vagas para a Cruz Vermelha 
Internacional e 1 (uma) vaga para a Magistratura Militar, condicionadas ao apoio dessas entidades, ficando 
7 (sete) vagas para o MPM, 2 (duas) vagas para o MPF e 1 (uma) vaga para o MPDFT. Autorizado o 
Coordenador de Ensino — MPM a viabilizar o apoio das instituições beneficiadas com as vagas. 21. 
Programa do Curso de Perícia Ambiental da ESMPU, a ser realizado na ESMPU/Brasília-DF, para 

Analistas Periciais e servidores do MPU que desenvolvem trabalhos de análise pericial ambiental. O 

Conselho decidiu encaminhar aos Coordenadores de Ensino para exame e sugestões. 22. Projeto AMPLIE 
— Aperfeiçoando o Ministério Público em Língua Estrangeira (inglês), com previsão de início para 9 de 

fevereiro de 2004. Aprovado. A seleção dos instrutores, que serão oriundos dos ramos do MPU, será feita 
por exame de currículo, comprovação de experiência didática e apresentação de certificado de capacitação. 

Os instrutores serão remunerados conforme o estabelecido na Portaria PGR 108/2003. 0 curso será oferecido 

para membros e servidores, com dois níveis: básico e intermediário. 23. 1° Encontro Nacional do 
Ministério Público na Defesa do Patrimônio Cultural, realizado em Goiânia-GO, nos dias 22 e 
23/10/2003. 0 Conselho decidiu deferir, em parte, o pedido da Dra. Yara Maciel Camelo, Promotora de 

Justiça, ressarcindo o valor da passagem efetivamente pago pela Escola, deduzido o valor da multa de R$ 

40,00 (quarenta reais). 24. Cursos de Técnicas em Arquivística e Redação Jurídica. O Conselho 

autorizou o adiamento dos cursos, propostos pelo Coordenador de Núcleo da PJM/MG, para o exercício de 
2004. 25. Seminário Direitos Humanos e Mercosul, a realizar-se em Porto Alegre/RS, nos dias 18 a 

20/11/2003. 0 Conselho autorizou o custeio da participação de 11 (onze) PRDCs, 3 (três) PRMs/RS e 3 

(três) Procuradores do Trabalho. Próxima Reunião do Conselho Administrativo: dia 3 de dezembro de 
2003, às 14:00 horas. Nada mais havendo a ser deliberado, foi encerrada a reunião, às 16h40min, da qual 

foi lavrada a presente ata, que vai assinada por esta Secretária, 	 e os Membros do Conselho. 
Sandra Cureau, Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle, Edmar Jorge de Almeida, Olinda Elizabeth Cestari 

Gonçalves e Adriane Reis de Araujo. 
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